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Тема урока:   «Музыка моего народа» 

                                       (обобщающий урок)

Цели урока:
· Закрепить умения различать    интонационные особенности русской народной песни.
· Выявить уровень музыкальных знаний.
· Развивать интеллект и находчивость.
· Формирование навыков

        коммуникативного поведения.

Задачи:
·     Повторение тем первой четверти.

·     Обобщить и продолжать развивать  

        музыкальные навыки учащихся.

Ход урока.
Звучит  русская народная музыка.
Учитель. Ребята, обратите внимание, на экране написаны слова В.Ф.Одоевского… (слайд №3)
...Нигде так явственно не выражается 

характер народа, как в его музыке.
О чём они? 
Дети.  О музыке русского народа 

В первой четверти мы говорили с вами на тему: «Музыка моего народа» (народная, композиторская и композиторская в духе народной).
Сегодня мы с вами обобщим эту тему и вы покажете все, чему вы научились на уроках. (слайд №4)
- Народные песни! Какие они разные!

Если в песне слышна неприкрытая грусть –

Грустью, кажется, полнится воздух.

Если удаль теснит молодецкую грудь – 

Пляшут вечер и синие звезды.

И старушка Земля все никак не поймет,

В чём же кроется тайна России.

То ли песня прекрасна, а то ли народ,

Распевающий песни такие.
                                                           ( В.Гин.)
Звучит песня в исполнении детей: Г.Струве «Моя Россия»
Учитель. В народных песнях глубоко и правдиво отразилась история русского народа с древнейших времен и до наших дней. Великой мудрости, правды и красоты полны русские песни. В них вложен талант и ум многих поколений. Сочиненные неизвестными певца​ми-сказителями, они хранятся в памяти народа и передаются из уст в уста. На уроках мы  познакомились с песенным творчеством нашего народа.

Русские песни веселые и грустные, задорные и лирические. Они сопровождают человека всю его жизнь – с песней и работа легче спориться, песней человек может выразить радость. (слайд№5)

Назовите, пожалуйста, жанры русских народных песен. 

Дети называют жанры, а затем проверяют себя (слайд №6)

Учитель. А теперь попробуйте по картинкам определить жанры песен (слайд №7, №8).

                       Музыкальная пауза:

Звучит р. н. песня  «Солдатушки, бравы ребятушки».
Учитель.  Народная музыка, народные сказки, былины, сказания, прибаутки, песенки легли в основу многих произведений великих русских композиторов. 
Назовите русских композиторов, которые брали начало из народного творчества.
(дети перечисляют знакомых композиторов) Затем знания закрепляем показом портретов русских композиторов (слайд №10,11,12,13.14,15)

Учитель. Молодцы, вы показали хорошие знания, и нас ждет  

«Музыкальная викторина»
(Проводится музыкальная викторина по пройденным произведениям слайд №16,17)
На Руси издавна не только сочиняли прекрасные песни, но и любили играть на различных музыкальных инструментах.
Назовите русские народные инструменты.

Дети перечисляют народные инструменты, а затем, рассматривая слайды закрепляем их названия. (слайд №20,21,22,23,24)
Учитель. В заключение мы проведем не большой тест, где вы еще раз покажите свои знания в области музыки:
1. Назовите фамилию композитора по его имени и отчеству:

 Петр Ильич …

Михаил Иванович …

2. Как называется музыкальный спектакль, в котором главным          выразительным средством является песня (т.е. все герои поют).

3. Как называется музыкальный спектакль, в котором главным          выразительным средством является танец (т.е. все герои танцуют)

4. Подвиг, какого героя показал в кантате С.Прокофьев?

· Степан Разин

· Александр Невский

· Емельян Пугачев

5. Кто из композиторов создал цикл музыкальных произведений «Времена года»?

· М. Мусоргский

· А. Бородин

· П. Чайковский

        7.  Каким музыкальным инструментом владел Садко, герой известной сказки?
        8.    Кто из композиторов в своем творчестве использовал частушки? 

·  М.Глинка

·  Р. Щедрин

· С. Прокофьев 

       9.    Какую русскую народную песню использовал П.Чайковский  для
финала Четвертой симфонии?

· «Со вьюном я хожу»

· «Во поле береза стояла»

· «Камаринская»

      10. Назовите русский народный щипковый музыкальный инструмент?

Учитель. Народная музыка играла и продолжает играть огромную решающую роль в возникновении и развитии профессионального музыкального творчества и исполнительства. Песенность, певучесть – это характерные черты русской народной музыки. Хочется закончить словами Н.Гоголя: «Покажите мне народ, у которого было бы больше песен».
Звучит песня в исполнении детей: «Наш класс» муз. Фадина
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